

### Sporočilo za javnost

## Tri destinacije se potegujejo za naziv Evropska destinacija odličnosti 2013

**Ljubljana, 04. april 2013** – SPIRIT Slovenija, javna agencija, sektor za turizem v letu 2013 že šesto leto sodeluje v evropskem projektu European Destinations of Excellence (EDEN) - tema letošnjega izbora je DOSTOPNI TURIZEM. V letošnjem letu se je za naziv EDEN 2013 potegovalo sedem destinacij, strokovna komisija pa je med prijavitelji izbrala tri finalistke. Zmagovalna destinacija bo znana v začetku meseca maja, v začetku junija pa ji bo na svečanem dogodku, ki bo potekal v izbrani destinaciji, podeljeno tudi priznanje. Projekt EDEN je eden izmed ključnih strateških projektov sektorja za turizem javne agencije SPIRIT Slovenija, v okviru katerega s pomočjo evropskih sredstev slovenske destinacije spodbujamo k razvoju zelenega turizma, ki upošteva družben, kulturnen in okoljski vidik trajnosti.

**Destinacije, ki so zbrale največ točk so (navedeno po abecednem vrstnem redu):**

- Laško – sotočje dobrega;
- Radol'ca in
- Zeleni kas.

Strokovna komisija, ki ji predseduje dr. Janez Bogataj, bo destinacije v prihodnjih tednih obiskala na terenu in nato na podlagi dodatnih kriterijev izbrala zmagovalno destinacijo. Ta bo že **peta** Evropska destinacija odličnosti v Sloveniji, po tem, ko so bile v letih 2008 - 2011 kot destinacije odličnosti izbrane Dolina Soče, Solčavsko, Reka Kolpa in Idrija. V letu 2012 pa je namesto izbora nove destinacije potekala intenzivna promocija že izbranih destinacij odličnosti in projekta EDEN.



V letošnjem letu, ko je tema izbora DOSTOPNI TURIZEM je cilj projekta podpreti **destinacije, ki razvijajo dostopno turistično ponudbo**. Nagrajene bodo tiste razvijajoče se destinacije, katerih produkti prispevajo **k trajnostnemu razvoju in k povečanemu obisku skozi vse leto**.

Prijavljeni projekti izkazujejo raznovrstnost in pestrost turističnih produktov povezanih z razvojem dostopnega turizma v Sloveniji.

- **Laško – sotočje dobrega**

*Na natečaju sodeluje le občina Laško, ki pa je v sodelovanju in programih Thermane Laško razvila pestro paleto ponudbe za dostopni turizem. Različnim oviranim ciljnim skupinam so na voljo storitve wellness in zdravstvenega turizma (medeni in pivovski tretmaji v povezavi z lokalno kulinariko), programi t.i. aktivnega podeželja (naravna in kulturna dediščina, izleti, obiski rokodelcev idr.) in razne oblike športnega turizma. Vse storitve v teh temeljnih sklopih so prilagojene in dostopne ne le za športnike invalide ampak tudi za vse druge ovirane osebe. Tem je prilagojena tudi infrastruktura, transport, načini vodenja idr. Zelo na široko sodelujejo z raznimi društvi in združenji.*

- **Radol'ca**

*Na natečaju sodeluje občina Radovljica, kjer se je samo mesto Radovljica že leta 2006 vključilo za pridobitev certifikata »Invalidom prijazno«. Programi dostopnega turizma so sicer prisotni na celotnem območju občine in so namenjeni gibalno, senzorno, psihično in intelektualno oviranim osebam, starostnikom in drugim. V programe niso vključeni le muzeji, športni objekti, Čebelarski center Gorenjske, ampak tudi kamp Šobec, razna gostišča, brezjansko romarsko središče, hotel Krek in lokalni sobodajalci, imajo posebno Linhartovo pot za slepe in slabovidne itn. Pri tem sodelujejo z vladnimi in nevladnimi organizacijami, invalidskimi in drugimi organizacijami ter društvi.*

- **Zeleni kras**

*Na natečaju sodelujejo občine Bloke, Cerknica, Ilirska Bistrica, Loška dolina, Pivka in Postojna. Njihova ponudba dostopnega turizma je namenjena gibalno in senzorno oviranim osebam, osebam z ovirami v intelektualnem in psihičnem razvoju ter starostnikom. Glede na zelo raznoliko ponudbo destinacije, ki jo označujejo ekstremi (kot npr. podzemski jamski svet ali Park vojaške zgodovine), je komisijo navdušila zelo realno in razmeroma široko nagovarjanje zgoraj navedenih ciljnih skupin. Temu sledi vsa potrebna oprema oz. infrastruktura in sistematično izobraževanje vodnikov. Posamezni ponudniki sodelujejo tudi z ustreznimi društvi in nevladnimi organizacijami.*

Vse prispele prijave so pokazale razumevanje trajnostnega razvoja v povezavi z dostopnim turizmom v Sloveniji. Kljub temu pa je komisija ocenila, da ima Slovenija na področju dostopnega turizma še velike razvojne priložnosti.

Izbrana destinacija odličnosti se bo med drugim pridružila **evropski mreži EDEN destinacij**, ki je bila oblikovana leta 2008 in ki povezuje že 100 destinacij odličnosti iz vse Evrope. Te se s podpisom Bruseljske deklaracije zavežejo k medsebojnemu sodelovanju in izmenjavi informacij ter znanj s področja turističnega razvoja. Letos pa se bo mreži pridružilo še 22 zmagovalnih destinacij in med njimi tudi slovenska. Poleg zmagovalk se

Sektor za turizem

Dimičeva 13  
SI 1000 Ljubljana, Slovenija  
t: + 386 1 589 85 50  
f: + 386 1 589 85 60  
e: [info@slovenia.info](mailto:info@slovenia.info)  
[www.slovenia.info](http://www.slovenia.info)

bodo mreži lahko pridružile tudi vse finalistke letošnjega in preteklih izborov, saj je Evropska komisija konec leta 2012 mrežo razširila z namenom še boljše promocije projekta in vključenih destinacij ter aktivnejšega spodbujanja trajnostnega turističnega razvoja.

Vabimo vas, da si podrobnosti o projektu preberete na spletni strani [www.slovenia.info/EDEN2013](http://www.slovenia.info/EDEN2013).

---

Več informacij: Manca Avsec  
Koordinator projekta  
Tel.: +386 1 5898 578, Fax.: +386 1 5898 560  
[www.slovenia.info/eden](http://www.slovenia.info/eden); [eden@slovenia.info](mailto:eden@slovenia.info)

**Projekt delno financira Evropska unija.**

